

2013最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

“最美宁波人”评选活动走进南门街道 一个个“最美”赢得热烈掌声



居民钱阿姨热情地挽着她推荐的“最美宁波人”劳阿姨上了台。 记者 许天长 摄

□记者 王思勤 通讯员 毛一波

本报讯 昨天下午，由宁波市委宣传部主办，宁波晚报社、宁波电视台二套社会生活频道承办的2013年度“最美宁波人”评选征集活动走进了南门街道。市民纷纷上台，现场推荐自己心目中的“最美”。

昨天下午1点，距离活动开始还有半小时，南门街道迎春社区文化广场上已经聚集了上百名市民。他们之中，有南门街道各个社区的居民，也有从媒体上得知“最美宁波人”活动消息后特地赶来的江东、鄞州等地的居民。大家聚集到舞台旁的爱心墙前，领取“最美宁波人”推荐卡，认真写下深思熟虑了好几天的名字。很快，爱心墙上就贴满了推荐卡片。

活动开始后，市民们除了填写推荐表，还纷纷上台，现场推荐心目中的“最美宁波人”。被推荐的好人成为活动的主角，赢得大家热烈的掌声。

迎春社区居民梁燕芸要推荐的是社区热心人余双莲。“菲特”台风期间，在社区一些独居老人被转移到安置点后，余双莲天天蹬水为老人们送饭菜，还手工做好布鞋、棉鞋给老人带去温暖，在台风过后，她依旧照顾着这些老人。“我母亲前几年去世了，这几位老婆婆就像我的母亲一样。每次我去她们家，她们都喊着‘女儿来了’，我听着心里特别暖，为她们做再多的事情都不辛苦。”余

双莲的一番话，使现场的市民受到了极大的触动。

柳锦社区居民钱秀月在几年前身患重病，但她仍然坚持为社区老年居民服务，组织成立晚晴俱乐部，开展各项文化活动，老年人有什么难处，她总是第一时间站出来帮忙。面对大家的赞赏，钱秀月说：“为大家做些力所能及的事情，是应该的。帮助别人，我心情好了，身体也就好了。”

居民们议论最多的，要数“助学爷爷”黄斌了。这位年近90岁的老人10多年来坚持助学，已经资助了全国各地300多名贫困学生，累计捐款达到100多万元。“老人自己舍不得吃，舍不得穿，就为了这300多名孩子。老人如今生病住院，但他的愿望，却是希望能资助到400个孩子……”推荐人罗先生在讲述黄斌爷爷的事迹时，几度哽咽，全场响起了潮水般的掌声。



昨天阳光暖暖如春天，天空蓝蓝像夏天 今天白天更暖和 夜里有冷空气影响

□记者 陈胜男 周科娜 通讯员 邱颖杰

蓝天白云，阳光灿烂。昨天市区最高气温达19.7℃，距离1975年创下的历史同日最高气温21.7℃的纪录也不远了。而从全市来看，中北部昨天最高气温普遍在20℃以上，慈溪、余姚分别达到22.2℃和21.7℃，其中慈溪登上了昨日全省最高气温榜的榜首。

与此同时，昨天白天全市平均空气质量达到一级优，影响空气能见度的细颗粒物PM2.5在午后仅为个位数。

气温迅速上升，是冷空气来前的表现

昨天市区清晨最低气温3.5℃，与午后最高气温相比，升幅达到16℃有余。

早起出门穿棉袄，午后又要忙着脱衣物，虽然有些麻烦，但这样的麻烦应该不会遭到太多人的嫌弃，毕竟大寒时节感受到春天般的温暖也是十分难得的事，而且这样的天气今天还将持续。

据市气象台首席预报员涂小萍介绍，今天我市晴到多云，白天最高气温20℃—22℃，晨间最低气温也会上升至8℃，比昨天还要温暖一些。

那么，这两天的气温为何上升得这般迅速？这其实是冷空气到来前，暖气团被迅速挤压，瞬间升温的表现。

昨天市气象台发布了冷空气消息。据最新资料分析，北方有一股冷空气正在东移南下，预计今天夜里开始，随着冷空气的到来，我市气温将逐渐走低，预计降温幅度5℃左右，今天夜里至明天白天我市沿海海面有7—9级的偏北大风。

不过这次冷空气不会带来降水，但海上作业需注意安全。据涂小萍介绍，这次冷空气影响后，27日早晨最低气温将降到1℃—3℃，山区0℃左右。28日起全市天气转晴，气温又将缓慢升高。

昨天空气质量为优，今明预计也不错

除了温暖的阳光，昨天还有蓝天白云相伴。“今天的空气质量好得跟夏天一样！”昨天午后，市民李先生带着3岁孩子在时代广场玩耍时这样告诉记者。

宁波市空气质量实时发布平台显示，昨天零点至下午4点，空气质量等级一直为优。与空气能见度直接相关的是PM2.5指数。昨天全市平均PM2.5指数最高点出现在凌晨2点，为31微克/立方米，到了中午11点，PM2.5小时浓度值降至个位数，仅为9微克/立方米；下午1点，仅为7微克/立方米。

据了解，从21日至23日，我市的AQI指数为86、83、68，空气质量等级为二级良。加上昨天，已经连续4天空气质量优良。

记者从市气象台了解到，本周初，一股强度偏弱的冷空气抵达我市，尽管没有出现降雨，但大风吹散了雾霾。市气象台于21日一早解除了连续发布3天的霾黄色预警信号。而从23日起，风向由偏北风转为偏南风，昨天南风继续吹拂，宁波出现了冬季里难得出现的“水晶天”。市气象台首席预报员涂小萍认为，这是前一股冷空气和随后出现的偏南风两者共同作用的结果。

今天白天甬城依旧刮偏南风，傍晚风向转偏北风。市环境监测中心和市气象台预计，今明两天甬城空气质量依然不错，预计为二级良。

市民今天可买正月初一汽车票 春节期间市区各汽车站班车计划有调整

□记者 吴明京 通讯员 石莹 斯幼俊 徐红丹

本报讯 来自宁波公运集团的消息，市区汽车南站、客运中心、汽车北站、中巴南站的预售期已经调整。今天可以购买大年初一当天的车票，同时，上述车站春节期间始发班车和作业时间也有变动，春节期间要乘车走亲访友的市民请多加留意。

目前，上述车站的预售期已经调整为7天（含当天）。今天可以买到正月初一的车票，明天可以买到正月初二的车票，以此类推。

昨天，汽车南站、客运中心共发送旅客3万人次，加班车次的方向主要是江西、安徽、湖北、湖南等省份及省内的千岛湖、象山。公路客流开始逐步上升，各省票源逐步趋于紧张。客运站将对各省主要城市安排加班车辆，请无法购买到支线车票的旅客就近到主要城市中转。

宁波培育出多色系香樟新品种 “土豪金”色的香樟树两年后将出现街头

□记者 徐文燕

本报讯 有没有想过，道路旁、公园中随处可见的香樟树，颜色可以变成土豪金或者枫叶红？昨天，在市科协有关会议上，获得浙江省优秀科技工作者称号和第十二届宁波市青年科技奖的王建军对外透露，两年后，有着土豪金颜色的“涌金”香樟树，将率先扮靓宁波街头。

香樟树是宁波市的市树，常年绿色。王建军，宁波市林特种苗繁育中心副主任。1999年，他开始搞香樟木的新品种繁育，任务就是要培育出多色系的樟木。新品种怎么来？靠的是自然变异。

那时，王建军经常收集大袋大袋的香樟种子。一次，他收集了10来斤种子，在田地播种长出了2000多棵香樟树，其中有一棵香樟树与众不同，它的叶子金黄色，树干呈鲜红色，非常夺目。这个发现，让王建军惊喜万分。之后，他将这棵有着金黄色树叶的樟树起名“涌金”香樟。王建军说，这种金黄的颜色就是时下大家喜欢说的“土豪金”。如今，在鄞州邱隘的基地里，王建军已经培育了5000多棵新品种香樟，“涌金”香樟树最多，有3000来棵。

2007年，樟树新品种育种被列入宁波市科技局农业攻关项目。2012年，这一项目还被列为宁波市农业重大择优委托项目。王建军介绍说，目前他们已繁育成功的香樟新品种有四个：“涌金”、“霞光”、“御黄”、“三彩”。“涌金”的特点是春季和秋季一共有5个月叶片是黄色的，夏季呈绿色。“霞光”的叶子颜色和红枫差不多。“御黄”的颜色偏鹅黄。

“涌金”和“霞光”香樟已被国家林业局授予香樟新品种，“御黄”香樟也已完成公示。”王建军自豪地说。现在，这些新品种都还处于选育阶段，并没有在市场推广。“我的希望是，通过培育，香樟树能做到常年金色或者红色。”王建军透露，到2016年，有着土豪金颜色的“涌金”香樟树将出现在甬城大街上。



涌金香樟新叶